Linearni algebra 1 — 13. cviceni 8.1.2020

Piiklad 1. Urdete matici pfechodu od baze B do baze B’ prostoru P?, je-li
B={2"+1,2* -3z +1,2° + = + 3}, B = {2+ 2z +1,22* + 1,2° — x}.

Piiklad 2. UvaZujme linedrni zobrazeni f: P? — P? zadané matici

1 2 3

alfle, =0 1 2

1 00
vzhledem k bazi B; = {1,1 + z,2?}. Najdéte matici zobrazeni p,[f]s, pro By = {1, 2,1 + x°}.
Priklad 3. Ukazte, ze zobrazeni s predpisem

flzy,2)=(r+y—2z,y —z,0 —y+2)
je isomorfismem na prostoru R? a sestrojte matici inverzniho zobrazeni f~!.
Piiklad 4. Bud f: R® — R? linedrni zobrazeni zadané
f(1,0,1)=(0,1), f(0,1,1)=(-1,0), f(1,1,0) = (1,0).

Urcete dimenzi obrazu a jadra f a najdéte jejich baze.

Piiklad 5. Najdéte matici linedrniho zobrazeni f : R?*? — P? s pfedpisem

f(ﬁ Z) = (a+b)2*+ (c+d)z+c

a rozhodnéte, zda je zobrazeni f prosté a zda je ,na‘“.

Piiklad 6. Najdéte bazi jadra a obrazu linedrniho zobrazeni f : R?*? — P? s predpisem

b
f (CCL d) =(a+c)2® + (a+c)x+ (a+c).
Priklad 7. O linedrnim zobrazeni f : R® — R? je znamo, 7e vektory (1,2,0) a (2,0,1) nalezi do
jadra a f(1,1,1) = (3,6).

a) Zjistéte, zda je f urCeno jednoznacné.
b) Urcete dim(f(R?)).

¢) Najdéte matici zobrazeni vzhledem ke kanonické bézi.
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